

国际观察

# 制裁反噬效应凸显 欧洲通胀雪上加霜

新华社记者 康逸 单玮怡

受能源危机、极端天气以及美联储连续激进加息外溢效应等多重因素影响,近期欧元区能源和食品价格持续飙升,通胀率再创新高,经济增长前景更加黯淡。分析人士认为,欧洲地缘政治危机延宕,欧盟盲目追随美国对俄罗斯实施经济制裁产生的反噬效应逐步显现,让欧洲严峻通胀形势雪上加霜。

### 通胀迈向两位数时代

欧盟统计局最新公布的数据显示,8月欧元区通胀率按年率计算达9.1%,超出市场预期,再创历史新高。欧元区19个成员国中有9个国家通胀率按年率计算达到两位数,其中波罗的海三国通胀率超过20%。

屋漏偏逢连夜雨。今年欧洲遭遇严重旱情,约47%的地区面临干旱风险,另有17%的地区处于更严重的警报状态。荷兰国际集团欧元区高级经济学家贝尔特·科莱恩指出,能源危机及干旱天气将在未来几个月继续对价格构成压力,通胀短期内几乎看不到缓解迹象。

此外,目前市场对冬季欧洲天然气库存水平的担忧情绪,以及从美国进口液化天然气的成本激增,也助推欧洲天然气价格,使欧元区通胀率达到两位数成为可能。

受此影响,欧元区实际工资严重缩水,民众购买力下降,家庭消费远低于疫情前水平,零售销售额出现下降趋势,消费者信心处于历史低位。同时,成本激增也波及生产领域,导致工业产出下降,对欧洲经济造成更多不利影响。

### 经济衰退风险骤增

近期,美联储连续激进加息给欧洲带来负面外溢效应,欧元持续走弱,几度跌破对美元平价,进一步加剧欧洲通胀,欧洲央行调整货币政策的难度加大。

德国《南德意志报》刊发评论称,欧洲央行已被美联储带入加息节奏。欧元对美元贬值使欧洲处境更加艰难,欧洲以更高价格从美国进口,为能源等以美元计价的原料和半成品支付更高金额,抬高欧洲

原料成本,使通胀进一步走高。欧元区已陷入高通胀困境,还要承受他国转嫁的通胀压力。欧洲央行不得不大幅度提高利率应对通胀,自身经济衰退风险陡增。

市场分析人士预测,为应对高通胀,9月欧洲央行再加息至少50个基点,9月欧洲央行再加息至少50个基点几乎没有悬念,而鹰派则力争加息75个基点。

美国布朗兄弟哈里曼公司货币策略部门全球主管温廷表示,大幅加息可能会对苦苦挣扎的欧元区经济造成较大破坏。

荷兰国际集团经济学家卡斯滕·布赫斯基也认为,欧洲央行加息有助于货币政策正常化并控制通胀预期,但无法同时实现既遏制高通胀,又不引发经济衰退。

### 对俄制裁反噬自身

分析人士认为,高度依赖俄罗斯能源供应的欧盟对俄制裁产生巨大反噬效应,导致欧洲陷入能源供应困局,继而不断推高欧洲天然气和电力价格。

8月26日,被视为欧洲天然气基准价格的荷兰所有权转让中心(TTF)天然气期货收盘价格突破每百万英热单位100美元,创下历史新高,也是去年同期价格的十倍以上。

相比之下,美国市场天然气基准价格远低于欧洲价格。如今,众多美国贸易商正源源不断将液化天然气销往欧洲,赚取高额利润。

德国联邦议院议员哈根·赖因霍尔德对制裁俄罗斯的效果表示怀疑。他说,西方制裁除了给德国带来天然气短缺和电力危机之外并没有带来好处,这是不少德国工商界人士的共识。

匈牙利总理府部长古亚什·盖尔盖伊认为,欧盟将对俄制裁扩大到能源领域是“根本性错误”。

奥地利议会议员、自由党领袖赫伯特·基克尔表示,如果制裁对实施制裁者的伤害更大,那么制裁就没有意义。目前欧盟对俄制裁就是这种情况。

(新华社布鲁塞尔9月5日电)

## 特拉斯赢得英国保守党党首选举

新华社伦敦9月5日电(记者 杜娟 许凤)英国执政党保守党新党首选举结果5日公布,外交大臣伊丽莎白·特拉斯胜出,将接替鲍里斯·约翰逊出任英国

首相。根据日程安排,特拉斯将于6日在苏格兰觐见女王伊丽莎白二世,在获得女王批准后正式成为英国首相。



叙利亚新学年开学

9月4日,叙利亚大马士革一所学校的学生在教室里上课。当日,叙利亚300万学生迎来新学年。

新华社发

## 朝鲜研究机构发布报告批评美韩联合军演

新华社首尔9月4日电 朝鲜国际政治研究会4日发表报告,称近期美韩军演是史无前例的敌对行为,企图把朝鲜半岛局势推向战争边缘。

朝中社当天全文刊发了这份报告。报告指出,美韩军演是导致朝鲜半岛局势持续动荡以及濒临核战争边缘的玩火行为,是北南实现民族和

解与团结以及朝鲜半岛和平的主要障碍。

8月22日至9月1日,韩美两国军队举行下半年“乙支自由之盾”联合军演。军演期间,多个韩国民间组织举行反美、反战集会,集会者认为军演可能加剧朝鲜半岛紧张局势,要求中断韩美军演。

## 加拿大多个地点发生持刀刺人事件已致10人死亡

新华社渥太华9月4日电(记者 林威)加拿大警方4日说,该国中部萨斯喀彻温省多个地点当天发生持刀刺人事件,已造成10人死亡,至少15人受伤。警方正在追捕两名犯罪嫌疑人。

加拿大皇家骑警4日在新闻发布会上说,当地时间5时40分起,萨斯喀彻温省多地警方陆续接到发生刺人事件的报警电话。警方随后

在该省13个地点发现10人死亡,另有至少15名伤者被送往医院接受治疗。

初步调查显示,两名男子实施了系列袭击,随后开车逃离现场。警方正在追捕犯罪嫌疑人。

目前,萨斯喀彻温省已发布全省警报,随后警报扩大至相邻的马尼托巴省和艾伯塔省。事发地区已进入紧急状态。

## 南非约翰内斯堡:精彩纷呈的兰德航展



这是9月4日在南非约翰内斯堡拍摄的兰德航展上的飞行表演。当日,兰德航展在约翰内斯堡兰德机场举行,吸引大批民众前来参观。新华社发

## 新西兰经历有记录以来最热和最湿冬季

新华社惠灵顿9月5日电(记者 郭磊 卢怀谦)新西兰大气及水资源研究院日前发布的一份报告显示,位于南半球的新西兰今年刚刚经历了有记录以来最温暖和最潮湿的冬季。

该报告指出,自1909年新西兰大气及水资源研究院有记录以来,暖冬排名靠前的多个年份出现在2013年以后,特别是最近连续三年冬季平均气温上升,2022年冬季创下新高。今年新西兰全国冬季平均气温比1981至2010年的均值高1.4摄氏度,达到9.8摄氏度。

受暖冬影响,新西兰最受欢迎的滑雪胜地之一鲁阿佩胡滑雪场今冬关闭了一个主要场地并裁员三分之一。运营公司表示,异乎寻常的暖冬使得天然雪大量减少,滑雪场岩石裸

露,而大量降雨又让滑雪场缺乏人工造雪的机会。

新西兰今年冬季降水多得超乎寻常。新西兰大气及水资源研究院数据显示,2022年7月新西兰全国平均降水量是1971年以来均值的141%,为有记录以来最高。全国有42个地区记录了超过或接近历史极值的冬季降水量,多地出现洪涝和山体滑坡。仅在新西兰南岛北部纳尔逊地区就有数百户居民因洪涝而被强制撤离。有的房屋整个被山洪冲走。

近期由新西兰房屋保险机构发布的研究显示,到2050年以前,新西兰近海岸和河道的民宅遭遇海浪侵蚀、滑坡和洪涝的风险均将大幅增长,这将导致相关住宅保险等费用翻番,甚至可能被保险公司拒保。

# 2022秋季“周口城投杯”

# 周口大型房·车交易会

主办单位 周口市住房和城乡建设局 周口市商务局 周口市教育体育局 周口报业传媒集团

**时间:** 2022年9月10日~12日

**地点:** 周口市体育中心

**说明:**

- 购房补贴按照周政办【2022】65号文件执行,基本的每套补贴5000元,高的补贴6000元或者10000元。
- 契税补贴按照周政办【2022】35号、周政办【2022】65号文件执行,住宅面积在144平方米以下的,按实际纳税额的50%补贴;住宅面积在144平方米以上的,按实际纳税额的30%补贴;购买公寓、写字楼(不含商铺)的,按照实际缴纳税款的50%补贴。
- 展会现场购房,相关楼盘按照政府补贴的金额给予等额优惠,实现“补贴翻倍”。客户需在展会现场办理相关手续,得到主办方确认。

## 展会买房: 补贴翻倍 契税减半

## 展会买车: 享政府特别补贴

## 宣传促消政策 促进车房消费 助推经济发展

咨询电话:18639402995 18238937615 13592279875 13673881771 13592220032(房展) 13592220030 6019345(车展)